中国企业的思想者



|版 第109 期 总第10743 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023年5月6日 星期六 癸卯年 三月十七



全国酿酒标准化技术委员会 第二届葡萄酒分技术 委员会在烟台成立

近日,全国酿酒标准化技术委员会第二 届葡萄酒分技术委员会(SAC/TC471/SC2)在 烟台举办成立大会。烟台市市政府张志新副 市长、烟台市市场监督管理局谭克良局长、烟 台市政府办公室刘传君副主任、中国酒业协 会王琦常务副理事长、全国酿酒标准化技术 委员会宋全厚秘书长、中国食品发酵工业研 究院有限公司郭新光副总经理、中国酒业协 会葡萄酒分会火兴三秘书长、烟台市标准计 量检验检测中心毕英主任等领导以及第二届 葡萄酒分委会委员 40 余人出席会议。第二届 葡萄酒分技术委员会委员由来自全国酒业协 会、研发中心、检测机构、科研院校、行业企业 等不同领域的31名专家、委员组成。委员会 下设秘书处,由烟台市标准计量检验检测中 心承担。

会议强调,葡萄酒分技术委员会要以此 次换届成立为契机,加大标准化工作力度,提 升葡萄酒标准质量,促进葡萄酒标准体系更 加科学、规范、完备,共同推进中国葡萄酒产 业加快发展,为中国葡萄酒走出国门、走向世 界贡献标准力量。

张志新在致辞中表示,烟台是中国葡萄 酒工业的发祥地, 也是亚洲唯一的"国际葡 萄·葡萄酒城",烟台市编制出台《烟台葡萄酒 产业中长期发展规划》从产区保护、产业定 位、品牌培育、融合发展等多个方面,对葡萄 酒全产业链进行科学布局,并深入推进实施。 同时,烟台市政府高度重视标准化工作标准, 并将葡萄酒标准综合体项目纳入重点项目, 项目的顺利开展必将为葡萄酒产业高质量发

王琦表示,对于中国葡萄酒产业而言,标 准化语言是品质表达的重要方式, 品质保障 的关键在于围绕品质建立起的具有完整性和 先进性的标准化体系。当下已经进入消费者 主权的品质消费新时代,中国葡萄酒产业必 须坚持品质引领、持续创新,不断适应新的市 场变化。标准化体系将在产区风土、感官表 达、风味解析、产品追溯等多个方面重点发 力,在葡萄酒产品质量提升和产业发展的征 程中承担更为重要的角色,并对推动葡萄酒 产业的回暖复苏、开疆扩土起着决定性作用。

宋全厚在讲话中表示,第一届葡萄酒分 委会在近10年的运行中,圆满完成了各项工 作,面临葡萄酒行业发展的新形势,新一届标 委会肩负着新的使命、新任务、新要求,标准 化应在葡萄酒行业的复苏和振兴中发挥更大 的作用,对新一届葡萄酒分委会工作,宋全厚 秘书长从标委会建设、葡萄酒技术标准体系 构建、标准化基础研究、国际合作与交流、强 化标准化技术力量等方面提出了相关建议。

在郭新光、火兴三的带领下,全体委员审 议并通过了全国酿酒标准化技术委员会葡萄 酒分技术委员会章程(草案)和秘书处工作细

据了解,全国酿酒标准化技术委员会葡 萄酒分技术委员会由国家标准化管理委员会 批复成立,业务主管单位为中国轻工业联合 会,旨在加快推进葡萄酒标准化工作,促进葡 萄酒标准体系的科学性、规范性,提升葡萄酒 标准质量。烟台市标准计量检验检测中心(原 烟台市产品质量监督检验所)自 2014 年起为 秘书处承担单位。葡萄酒分技术委员会自成 立以来,分别从感官品评、葡萄酒生产、种类 识别以及检测技术发展等方面制修订和完善 葡萄酒标准体系,并进行了标准的宣贯、解释 与培训, 为葡萄酒产业发展和规划发挥了建 设性作用,有效擦亮了烟台"葡萄酒城"名片, 提升了烟台产区的品牌影响力和竞争力,推 动了烟台葡萄酒产业高质量发展。

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

秦池坚定文化自信助力鲁酒振兴

日前,秦池酒业"东方礼宴·贵宾尊享"魯 醤壹號(贵宾版)淄博精英荟盛大举办。

山东省糖酒副食品商业协会会长薛剑 锐,山东省轻工业联合会、山东省白酒协会会 长姜祖模等各界领导;著名主持人、秦池酒业 品牌形象大使赵保乐, 曲艺界领军人物等文 艺工作者; 山东秦池集团董事长胡福东及全 体高层领导们,行至热门文旅城市淄博,隆重 开启了一场集光影、曲艺、鲁酒、鲁菜为一体, 承载着山东味道的东方传统文化大赏。当晚, 秦池酒业品牌形象大使赵保乐一行莅临秦池 酒业参观指导,临朐县委常委、宣传部部长、 统战部部长刘莹有出席欢迎晚宴。

"秦池杯·黄梅十佳盛宴"上,临朐县委常 委、宣传部部长、统战部部长刘莹有肯定秦池 酒业作为本土优质企业,始终坚持与县决策 统一步调,以文化为媒、经济唱戏的基调,精 神风貌昂扬向上,前进步伐坚实有力,充满了 韧劲与活力,其文化建设已经成为临朐县的 一大亮点。山东省糖酒副食品商业协会会长 薛剑锐在致辞中表示,今年是疫情结束后鲁 酒发展的新征程之年,机遇与挑战同在,秦池 酒业坚守匠人、匠心、匠艺,加速品牌发展步 伐,主动迎合消费市场趋势,不仅凸显了对品 质的新表达,更体现了对产品品质的追求,为 秦池的高质量发展奠定了扎实基础。

秦池集团董事长胡福东对大家的盛情出 席表示欢迎,他表示,秦池酒业的文化建设是 一把刻度,标注着固本铸魂、勇担责任、和谐



发展的秦池温度。近年来,秦池酒业着力补短 板、链长板,将其厚重的历史文化底蕴融入到 品牌建设中,坚定文化自信,增强品牌主动, 坚守白酒本源,助力鲁酒振兴。

作为秦池酒业品牌形象大使的赵保乐,在 主动推介秦池酒业的品牌文化与特色产品时 称,秦池酒业不仅仅是一个生产好酒的区域性 酒企, 更是一个传承古法酿酒工艺和传统酒文 化、提升当地人民群众幸福感、弘扬好客山东精 神的文化平台,因为只要走进秦池,就一定会被 扑面而来的文化气息和历史厚重感所吸引。

秦池酒业及其高端产品魯醬壹號的卓越 品质和口碑不是一蹴而就的,不积跬步无以 至千里。秦池酒业总工程师西玉玲现场讲解

人秉承匠心,以酿造高品质酱酒为使命,打造 鲁酒标杆产品为目标,以国家白酒评委、国家 级酿酒师、品酒师为主导的专业技术队伍,确 保了以魯醬壹號为代表的龍琬酱酒的产品品 质和价值优势,推出的魯醬壹號酱酒也屡获 殊荣,受到了消费者的认可和好评,企业也一 跃成为鲁派六大酱香标杆企业之一。

百礼之会,以艺载道,非酒不行。《东方之 神 秦酒之源》《千年礼韵 酒道迎宾》《千年传 承 御赐神池》舞台剧、产品走秀等节目琳琅 满目,品牌形象大使赵保乐也特意为本场东 方礼宴邀请了黄梅戏名家吴琼、著名歌唱家 魏金栋、京剧梅派传人刘亚新、黄梅戏编导网 红朱登、著名影视制作人贺志宝等各界领军 人物登台献唱,倾情奉献一场黄梅盛宴,将现

借此机会, 胡总与赵保乐现场颁发由秦 池酒业独家支持的首届国际黄梅戏推选活动 "十佳选手"及"黄梅戏艺术推广大使"等奖 项。这项大型线上戏曲才艺展演交流活动,由 赵保乐、旅美黄梅戏名家陈小芳女士发起,旨 在全球推广宣传黄梅戏,弘扬中国曲艺文化, 始于 2021 年春, 吸引了来自于中国国内、美 国、加拿大、澳洲等海内外成千上万黄梅戏爱 好者,获奖选手遍及科研、教育、卫生、文化、 商业等多个跨界行业。

秦池酒业在中华文化长河中不断追求中 国酒文化的极致, 以物质文化和非物质文化 为主线脉络,力求传递一种文化的温度、历史 的表达和文明的光辉。东方礼宴结束后,赵保 乐一行在胡总的带领下,前往临朐县秦池酒 业厂区参观指导,沉浸式体验秦池白酒文化, 共同参加"秦池杯·黄梅十佳盛宴"。

夜幕降临,光影璀璨,目之所及是造化奇 妙,耳之所闻是袅袅清音,一首首经典黄梅戏 曲目《女驸马》《贵妃醉酒》《滕王阁》·····极 具仪式感、美感和文化感,使得秦池文化、曲 艺文化、民乐文化、传统文化相互交织、相互 映衬,在各美其美的同时,又融合成美美与共 的和谐共振。

正如胡总所说,秦池酒业将一如既往地 以品质服务再次引领行业升级, 在不同时间 和空间维度上将仪式感和文化感串联,将秦 池的品牌故事和历史人文等元素融入其中, 持续强化"魯醬壹號,山东味道"的珍贵稀缺

中国特产桑椹白兰地惊艳泰国!

近日,由东盟加六国贸促会、东盟商务协 会等主办的 2023"一带一路"东盟工商领袖峰 会暨泰国皇室成员御用产品授证(勋)仪式在 泰国曼谷举行。在此次盛会上,东盟商务协会 主席、泰国前国防部长蔡盛实、刚猜亲王、善猜 亲王等政要及皇室成员致辞,中泰两国重磅企 业云集。广东柏熹酒业有限公司董事长郭森镇 受邀参加本次盛典。郭森镇与泰国亲王善猜和 刚猜进行了深刻友好交流,并表示要加强中泰 友好长期合作和东盟贸易往来。

来自广东潮州的柏熹酒业公司走进了国 际性的工商盛会,在泰国皇室成员御用产品 获颁泰国皇室御用产品,其产品品质受到了 泰国政要及皇室成员、工商领袖的一致赞赏, 吸引了国际媒体的报道和关注。



柏熹公司出品的《桑葚白兰地》,采用潮 州特有传统桑葚果,运用世界最先进的酿造 上,是 VSOP/白兰地饮品最高标准。其果香味 浓郁,橡韵优雅、琥珀色明,入口绵柔,作为日 常小酌、至尚康养佳饮。产品质量优良,深受

广大客户的好评和信赖。近年来,公司在泰国 地区市场有着较高的产品认可度, 先后与泰 国多个地区的客户建立了良好的合作关系。

桑葚入酒历来是皇家御用药食同源贡品 之一。柏熹酒业遵循白兰地传统做法,加持药 材创新改良,独创发明专利,利用药食同源物 理,活性钙负离子生物陶瓷容器储存六年以 上,将其专利技术运用到生产酿造中,有效分 解去除白兰地酒体中的有害物质, 使杂醇油 含量极低,甲醇含量几乎为零,开创白兰地制 酿业界先河,备受世界大健康市场青睐。喝桑 葚白兰地,回归自然,更是适合现代人康养饮

在本次盛会上,广东柏熹酒业有限公司 董事长郭森镇做了主题发言,他表示,中泰邻 邦,友谊悠久,文化认同,血脉相亲,商业往来

频繁, 生活气息相近。在接受采访时郭森镇 说,"此次获得 2023 东盟最具发展潜力企业 和 2023 中泰友好使者称号,是对我们公司和 个人的莫大荣誉和鼓励。我们将继续秉持'诚 信、务实、创新、共赢'的经营理念,不断提高 产品质量和服务水平,加强与东盟国家的合 作,助力'一带一路'倡议的实现。"

本次峰会是中国企业加强与东盟国家合 作、拓展市场的重要机遇,也是推动"一带一 路"倡议实现的关键一步。郭森镇董事长受邀 出席峰会,不仅是对广东柏熹酒业有限公司 业绩的认可, 更体现了中国企业加强与东盟 国家合作、扩大市场的决心和信心。柏熹酒业 将进一步激发走向世界的信心和决心,推动 企业加速"走出去"步伐,共同推动中国与东 盟国家合作发展。

中国酱香白酒供应链高峰会议在仁怀举办

日前,以"让酱酒更美好"为主题的中国 酱香白酒供应链高峰会议在仁怀举办。

遵义市委常委、仁怀市委书记芦忠于,遵 义市政府副市长李旭,仁怀市委副书记、市长 李颖,仁怀市人大常委会主任杨英,中国包装 联合会常务副会长、秘书长王跃中,中国酒业 协会执行理事长王琦,贵州茅台酒股份有限 公司副总经理钟正强, 中国包装联合会设计 专业委员会秘书长郭振梅,中国包装联合会 副秘书长胡正阳,贵州省包装联合会会长程 溯等参加开幕式,仁怀市委常委、仁怀经开区 (园区)党工委书记刘进主持开幕式。

仁怀市委副书记、市长李颖在致辞中说, 包材产业是酱香白酒产业链中的重要一环, 仁怀将充分发挥中国酱香白酒核心产区优 势,持续培育引进集聚一批产业项目,全力为 包材企业搭"台子"、架"梯子",以一揽子政策



推动包材产业百花齐放。

中国包装联合会常务副会长、秘书长王 跃中在致辞中说,随着白酒行业集中度的不 断提升,市场在向核心产区、核心企业和核心 产品集中,酱酒进入升级与分化的关键阶段, 迎来了"增品种、提品质、创品牌"的"三品"时 代。希望借助中国酱香白酒核心产区(仁怀) 这一地理和区位优势,推动白酒配套产业链 朝着专业化、国际化、品牌化、信息化方向发 展,进而实现我国酱酒产业链的多元化和高

遵义市政府副市长李旭在讲话中说,遵 义市将坚持把规范引导包装产业发展作为提 升白酒等相关产业链供应链稳定的战略任务 来抓,充分发挥包材行业协会自律作用,进一 步强化规划引领、产销对接和市场秩序净化, 推动包装行业提质增效、规范发展,全面助力 全国重要的白酒生产基地建设以及全国重要 的绿色食品工业基地建设, 为以白酒产业为 引领的绿色食品工业高质量发展赋能。

遵义市委常委、仁怀市委书记芦忠于宣 布中国酱香白酒供应链高峰会议开幕。开幕 式上举行了颁奖仪式, 寰九、百年酱鄉、千熙 经典、本章酒、英雄渡、盛酱、中鉴酱酒、汉台 2012、汉圣水浒、酱九坊、闲品白酒、东方国 宾、省酒、赤脉、陈半城、金丝玉玛 2006、九暹 酒、国吉祥、三官楼王台、黄金酱酒、国威酒、 圈中酒、三渡老酒、老酱台酒、夜郎古酒、神龙 人、优者酱酒等产品企业荣获中国酱香白酒

高酱、百年大福酒、无忧、怀酒、酷客金樽、求 实、文中、千秋韵、赖永初、酉(yǒu)道、成义烧 坊、黑金意象等产品企业荣获中国酱香白酒 核心产区(仁怀)酱香白酒包装设计铜奖,金 酱、酣客家藏、氿(jiǔ)台、龙国宴、本镇酱酒等 产品企业荣获中国酱香白酒核心产区(仁怀) 酱香白酒包装设计银奖,衡昌烧坊水晶钻、大 国古酱珍藏、肆拾玖坊泰斗、仁怀·1935等产 品企业荣获中国酱香白酒核心产区(仁怀)酱 香白酒包装设计金奖,贵州茅台酒股份有限 公司荣获中国酱香白酒核心产区(仁怀)酱香

白酒包装设计特殊贡献奖, 开幕式上, 仁怀市政府和中国包装联合 会签订战略合作协议,真工怀庄酿酒有限公 司与贤俊龙彩印有限公司,茅台镇天邦酒业 有限公司与申仁包装印务有限公司,金酱酒 业有限公司与国大包装有限公司分别举行签





酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司 出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司 服务热线:18586361133 (沈先生) 13608529997(张先生)